

мисионерътъ, съ намѣрение да го убие и да вземе паритѣ. Мисионерътъ приближилъ до мѣстото, дето билъ скритъ разбойникътъ, и почувствувалъ нѣкаква тежестъ въ гърдитѣ си, като че нѣщо го задушава. Той си обяснилъ това притѣснение като лошо предчувствие и веднага слѣзълъ отъ коня, помолилъ се на Бога и продължилъ спокойно пътя си. Едва изминалъ нѣколко метра, той видѣлъ въ гората единъ човѣкъ, добре въоръженъ, но спокойно го отминалъ. Следъ нѣколко години сжщиятъ мисионеръ билъ повиканъ да изповѣда единъ умираещъ. Последниятъ го погледналъ внимателно и после го запиталъ: Познавашъ ли ме? — Не те познавамъ, отговорилъ мисионерътъ. — Азъ пѣкъ те познавамъ, и ще ти разкажа, при какъвъ случай те срещнахъ. Това бѣше преди нѣколко години. Азъ решихъ да те причакамъ въ гората, когато ти носѣше голѣма сума пари въ себе си. Искахъ да те убия и ограбя, но не се решихъ, защото, заедно съ тебе, яздѣше на бѣлъ конь още единъ човѣкъ, добре въоръженъ. Азъ се разтреперахъ и не посмѣхъ да посегна върху тебе. Значи, въ случая разбойникътъ билъ ясновидецъ. Той видѣлъ това, което и мисионерътъ не могълъ да види. Човѣкътъ, който ездѣлъ бѣлъ конь, билъ отъ невидимия свѣтъ, изпратенъ да пази мисионера.

Съвременнитѣ хора не признаватъ сжществуването на духове. Въпрѣки това, тѣ четатъ Свещеното Писание, дето се казва: „И ангелитѣ Божии слизатъ и възлизатъ.“ Както ангелитѣ слизатъ и се качватъ, така и дяволитѣ слизатъ и се качватъ. Значи, и еднитѣ, и другитѣ вършатъ Божията воля и се подчиняватъ на Божественитѣ закони. Нѣма сила въ свѣта, нито сжщество, което да не се подчинява на Бога. Разумниятъ човѣкъ се ползува и отъ добритѣ, и отъ лошитѣ духове. Той знае закона за превръщането и го прилага.

Христосъ казва: „Вземете моето иго на себе си и се научете отъ мене, защото съмъ кроткъ и смиренъ по сърдце, и ще намѣрите спокойствие на душитъ си“. Мнозина мислятъ, че владѣятъ свѣта, че иматъ голѣма властъ, но, като се намѣрятъ предъ изпитания, тогава виждатъ, докжде сж достигнали, каква властъ притежаватъ и какво могатъ да направятъ съ нея. Съвременниятъ човѣкъ не е още напълно оформенъ; той не трѣбъ